

講道題目：有福了－詩篇第一篇

經文：詩篇 1: 1-6

### 講道大綱

從神審世的角度，人分成兩類：一類是「惡人、罪人褻慢人」：這類人不僅道德淪喪，更重要的是瞧不起神，對神極度的傲慢。另一類是「喜愛耶和華律法的人」，他們對神恭敬、順服神的引導。

耶和華的律法標示著神所喜悅與不喜悅的事，人遵行神的律法就會變得越來越像神。喜愛耶和華律法的義人，會像一棵樹栽在溪水旁，神賜給他無盡的生命力，然後又結果子，葉子也茂盛。這樣的人討人喜悅，並且生命有價值。

相反的惡人像要被風吹散、被人揚棄的糠秕，討人厭又毫無價值。這段經文要我們做出抉擇，是要跟隨這個世界，還是要跟隨神。神會賜福給跟隨祂的人，使他們的生命非常豐盛。神的眼目遍察全地，祂不會不報應惡人，也不會虧待義人；我們一生都在神的手中，我們的抉擇決定了我們的一生，從出生直到永恆。

### 小組討論問題

1. 褒慢人是什麼意思？他們不一定是作奸犯科，但是他們的問題在哪裡？
2. 義人為什麼可以凡事盡都順利？
3. 義人和惡人在價值上有什麼區別？（第 3、4 節）
4. 有時候我們遵循聖經的原則，卻好像很吃虧，這時候怎麼辦？
5. 義人和惡人有什麼截然不同的結局呢？
6. （箴言 24: 9）「不要為作惡的心懷不平，也不要嫉妒惡人；」，在這段經文當中提供了什麼樣很好的回答呢？